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ВСТУП 

 
 

Кінцевою метою діяльності підприємства в ринкових умовах є отримання 

прибутку. Починаючи свою діяльність, кожен підприємець сподівається на 

комерційний успіх, тобто гадає, що зможе продавати свою продукцію за такими 

цінами, які б не тільки окупили витрати на виробництво товару, а й принесли 

прибуток. 

Прибуток є основним джерелом фінансування розвитку підприємства, 

удосконалення його матеріально-технічної бази, забезпечення всіх форм 

інвестування. Уся діяльність підприємства спрямується на те, щоб забезпечити 

зростання прибутку або принаймні стабілізацію його на певному рівні. 

Прибуток - це та частина виручки, що залишається після відшкодування 

всіх витрат на виробничу й комерційну діяльність підприємства.  

 Актуальність роботи. В сучасних економічних умовах, що склалися в 

нашій країні, питання щодо прибутку підприємств та шляхів його підвищення 

виходять на передній план. Від розміру отриманого прибутку залежить чи 

зможе підприємство функціонувати та розвиватися у майбутньому. Зрозуміло, 

що кожен підприємець зацікавлений у збільшенні прибутків, тому необхідно 

постійно шукати шляхи, які допоможуть у цьому. 

 При вивченні питання що до збільшення прибутку необхідно 

враховувати, що на нього впливає чимало факторів. На одні з них підприємства 

не може вплинути, а інші підвладні йому.  Зниження рівня платоспроможності 

та купівельної спроможності населення, нестійка політична ситуація, 

здешевлення національної валюти – усе це негативним чином відбивається на 

діяльності українських підприємств. Тому особливо важливим постає питання 

визначення факторів, які зможуть здійснити позитивний вплив на розмір 

отримуваного прибутку, та за допомогою яких внутрішніх факторів 

підприємство зможе збалансувати негативний вплив зовнішніх чинників. 
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 Отже, аналіз прибутку та пошук нових шляхів для його збільшення на 

сьогодні є однією з найактуальніших проблем для усіх підприємств у нашій 

державі. 

Метою даної роботи є дослідити теоретичні основи прибутку, розглянути 

його види, основні функції прибутку, здійснити оцінку факторів, що впливають 

на прибуток. Також дипломна робота має на меті розробити заходи, що 

допоможуть підприємству збільшити прибуток у наступному періоді. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити ряд завдань:  

1. визначити сутність прибутку, як економічної категорії та дослідження 

ролі прибутку у господарській діяльності підприємства;  

2. виявити та оцінити фактори, які здійснюють вплив на прибуток 

підприємства; 

3.  охарактеризувати механізм формування та використання прибутку;  

4. провести техніко-економічну оцінку фінансово-господарської діяльності 

підприємства за останні 4 роки; 

5. проаналізувати формування та динаміку зміни прибутку підприємства у 

останні роки; 

6. розглянути можливі резерви зростання прибутку на підприємстві; 

7. на основі проведеного аналізу розробити низку заходів, що посприяють 

збільшенню прибутку у наступному періоді. 

Об’єктом дослідження виступає прибуток ТОВ «Телекарт-Прилад». 

Предметом дослідження є процес формування прибутку та пошук 

шляхів для його підвищення. 

 Методи дослідження. Під час написання роботи були використанні такі 

методи: збору та узагальнення інформації, аналізу, порівняння та логічного 

узагальнення, групування, систематизація знань, економіко-статистичні методи, 

табличний метод. 

Інформаційна база дослідження. Запропонована робота базується на 

теоретичних джерелах, періодичних наукових публікаціях українських вчених, 

які присвячені даній темі. Для проведення аналізу фінансово-господарської 
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діяльності підприємства були використання звітні документи ТОВ «Телекарт-

Прилад» за 2012-2015 роки, зокрема: форма №1 «Баланс», форма №2 № «Звіт 

про фінансові результати», форма №1-ПВ «Звіт з праці», форма №1П-НПП 

«Звіт про виробництво промислової продукції», інша звітність підприємства, 

рекламна інформація підприємства, а також проводилися співбесіди з 

працівниками підприємства. 

Структура та обсяг роботи.  Робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (56 найменувань) та 1 

додатку. Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 84 сторінки 

комп`ютерного тексту, робота містить 17 таблиць,  5 рисунки та 2 графіка. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

Дана дипломна робота присвячена розгляду однієї з найважливіших 

категорій економіки, а саме прибутку підприємства. За результатами 

проведених досліджень можна зробити висновок, що мета роботи досягнута: 

досліджено теоретичні основи прибутку, розглянуті його види, основні функції 

прибутку, здійснено оцінку факторів, що впливають на прибуток, розглянуто 

діючі шляхи підвищення прибутковості. Усі поставлені на початку роботи 

завдання були досягнуті у ході виконання роботи. 

В умовах ринкової економіки прибуток має величезне значення для 

підприємства та держави в цілому. В загальному вигляді прибуток відображає 

кінцеві результати роботи підприємств, характеризує економічну ефективність 

їх діяльності. Прибуток сприяє повноцінному функціонуванні підприємства та 

його розширенню у наступному періоді, а також підвищує ринкову вартість 

підприємства. У сучасних умовах саме прибуток став основним джерелом 

соціально-економічного розвитку підприємства. Через це всі комерційні 

підприємства прагнуть підвищувати обсяги отриманого прибутку. 

Досліджуючи прибуток було виявлено різноманітні фактори, які 

здійснюють вплив на нього. Усі їх можна розділити на дві великі групи: 

зовнішні та внутрішні фактори. Так як підприємство має змогу контролювати  

лише деякі з них – внутрішні чинники – особливу увагу слід приділяти саме 

оцінці цих факторів. До одних із найважливіших внутрішніх чинників 

зростання прибутку в сучасних умовах відносять: зростання обсягу готової 

продукції, зниження її собівартості, підвищення якості, поліпшення 

асортименту, підвищення ефективності використання виробничих фондів, 

зростання продуктивність праці. 

Окрім знання факторів, що впливають на розмір прибутку, кожен 

підприємець має знати механізм його формування. У процесі свого формування 

прибуток проходить декілька етапів –  від отриманих доходів від реалізації 

продукції і до отримання підприємством чистого прибутку. На кожному з 
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етапів віднімаються певні витрати чи податки та додаються різні види доходів 

(операційні доходи, фінансові та інші). Після того як прибуток уже 

сформований перед власником підприємства постає питання про його 

використання. Є два напрямки, у яких використовується прибуток – прибуток, 

що спрямовується за межі підприємства та прибуток, що залишається в 

розпорядженні підприємства. Від того як саме власник використає отриманий 

прибуток залежить не менше ніж від розміру цього прибутку. 

Після вивчення теоретичної основи прибутку слід перейти до розгляду 

діяльності підприємства. Найперше треба провести техніко-економічну оцінку 

діяльності ТОВ «Телекарт-Прилад».  

Техніко-економічна оцінка включає розрахунок різноманітних 

показників, які дозволять оцінити діяльність підприємства, виявити наявні  

недоліки. Після розгляду усіх показників, ми бачимо, що багато з них протягом 

останніх років демонстрували негативну тенденцію, хоча і у 2015 році 

порівняно з 2014 всі вони покращилися. Зокрема усі показники рентабельності 

погіршилися, окрім них також знизилася середньомісячна заробітна плата, 

кількість працівників на підприємстві та інші. Також у останні роки 

підвищилася фінансова залежність підприємства від зовнішніх кредиторів. Усі 

розраховані показники пов`язані з прибутком підприємства, що показує 

важливість аналізу кожного з них при прагненні збільшення прибутку на 

підприємстві. 

При аналізі прибутку ТОВ «Телекарт-Прилад» у період з 2012 року по 

2015 рік було виявлено його зниження. У 2014 році підприємство отримало 

збиток у розмірі 2328 тис. грн. Через це особливо важливим є визначення на 

якому саме етапі виникає цей прибуток. Для цього необхідно провести аналіз 

формування кожного виду прибутку. З отриманих результатів видно, що збиток 

підприємство отримало у результаті фінансової діяльності. Фінансова 

діяльність підприємства пов’язана з багатьма ризиками. Їх причини можуть 

бути різноманітні, які поділяються на зовнішні та внутрішні. До основних 

зовнішніх причин можна віднести такі: слабка та нестабільна економіка країни; 
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економічна криза; інфляція; неефективне державне регулювання банківської 

облікової ставки; підвищення рівня конкурентної боротьби; зниження цін на 

світовому ринку; політичні чинники тощо. До внутрішніх причин формування 

фінансових ризиків можна віднести: підвищення витрат на підприємстві, 

незадовільну фінансову політику підприємства, неефективне управління 

витратами, доходами та фінансовими результатами. 

Загалом за період з 2012 року до 2015 року спостерігається тенденція до 

зниження чистого доходу від реалізації продукції, а відповідно і прибутку. 

Хоча у 2015 році спостерігалося покращення, але рівня 2012 року не було 

досягнуто. Окрім цього відбулося підвищення витрат на 1 грн. ТП на 11,8%. 

Найбільшу питому вагу серед витрат, що несе підприємство під час своєї 

діяльності, займають собівартість реалізованої продукції та операційні витрати. 

Собівартість реалізованої продукції у 2013 році знижувалася менш швидкими 

темпами ніж обсяг реалізованої продукції, що в свою чергу підтверджує 

зростання витрат на 1 грн. ТП.  

Збільшення чистого прибутку у 2015 році доводить, що підприємство має 

змогу покращити своє становище, для цього необхідно виявити можливі 

резерви зростання прибутку та розробити заходи, які зможуть цьому посприяти. 

До основних шляхів максимізації прибутку зазвичай відносять такі: 

збільшення випуску продукції; поліпшення якості продукції; продаж зайвого 

устаткування та іншого майна або здача його в оренду; зниження собівартості 

продукції за рахунок більш раціонального використання матеріальних ресурсів, 

виробничих потужностей і площ, робочої сили і робочого часу; диверсифікація 

виробництва;  розширення ринку продажу та ін. 

На основі проведеного аналізу нами були запропоновані заходи, що 

допоможуть збільшити прибуток ТОВ «Телекарт-Прилад». 

1. Захід у сфері інноваційної діяльності підприємства, а саме модернізація 

електричного конвектору ТК-21. 

Вивчивши відгуки споживачів на цей вид продукції пропонуємо його 

модернізувати, а саме: замінити механічний терморегулятор на електронний; 
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замінити вимикачі на більш якісні; в комплект, окрім кріплення на стіну, 

додати ніжки для того, щоб обігрівач ставити на підлогу. Новий конвектор, ТК-

22, буде кращої якості та, відповідно, за вищу ціну, що і призведе до зростання 

прибутку. Модернізація цього конвектору призведе до збільшення валового 

прибутку на 17,37 тис. грн. 

2. Надання додаткових послуг стороннім організаціям на базі 

випробувальної лабораторії.  

ТОВ «Телекарт-Прилад» має у своєму складі також випробувальну 

лабораторію, яка  акредитована Національним агентством з акредитації 

України. Випробувальна лабораторія укладає договори з органами з оцінки 

відповідності на всій території України, що дозволяє надавати широкий перелік 

послуг. Заплановано, що цей захід зможе підвищити обсяги реалізації продукції 

на 1%, відповідно валовий прибуток зросте на 79,68 тис. грн.  

3. Просування Інтернет-магазину ТОВ «Телекарт-Прилад» у мережі 

Інтернет. 

У наш час маркетингові заходи по просуванню продукції є одним із 

найпопулярніших шляхів збільшення продаж, а найпопулярнішим та 

найдоступнішим каналом для цього є мережа Інтернет. Для просування 

Інтернет-магазину обрано низку заходів, які допоможуть збільшити обсяги 

реалізації щонайменше на 5%. При досягненні поставленої мети валовий 

прибуток збільшиться на 398,4 тис. грн. 

Отже, за рахунок усіх запропонованих заходів валовий прибуток ТОВ 

«Телекарт-Прилад» може збільшитися на 495,45 тис. грн.  
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